

FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

POLITIKAI UJSÁG

Megjelen minden szerdán és szombaton este.
Készítők: Kéziratokat vissza nem adunk.
Szerkesztőség: Kazinczy-utca 666.
Kiadóhivatal: Landesmann Miksa és Társaság.

Társzerkesztő: Dr. Ambrózy Ágoston

Felülső szerkesztő: Dr. Buza Barna

Társzerkesztő: Dr. Székely Albert

Előfizetési ár: egész évre 10 korona, félévre 5 korona, negyedévre 2 korona 50 fillér. — Egyes szám ára 10 fillér.
Hirdetéseket a legutányabb árban közölünk.

Nemzetek tavasza.

Az emberi szív és az emberi elme idővel megérlel mindent, ami az emberiség jólétéhez, fejlődéséhez és boldogulásához okvetlenül és feltétlenül szükséges. Csakhogy eltérőleg a természetől: míg a természet rendje szerint minden esztendőben rugyognak a fák, érik a kalász, nyílik a róza, addig egy nemzet életében ötven, hatvan, néha száz esztendeig is eltart egy-egy periódus, míg új erők, friss nedvek jelentkeznek a nemzet tájának testén s a fa új ágakat hajt, új lombot ölt és több gyümölcsöt terem.

A magyar nemzet életében is ötvenhét esztendőnek kellett elmulni — 1848-tól 1905-iki januári választásokig — míg aléltóságából új életre ébredt és hangosabban, nagyobb nyomatékkal és több méltósággal követeli a papírosra írt jogainak a megvalósítását. A magyar nemzet végre valahára arra a tudatra ébredt, hogy két önálló, független államnak nem lehet egységes ármádjája, hanem csak olyan hadserege, mely közös védelemre kooperálhat ugyan, de a melyben mind a két állam különállásának, szuverén voltának, állami egyéniségének okvetlenül kifejezést kell találnia.

A német vezényszó a másik állam vezényszava, nem a miénk. A német vezényszó a magyar államiság tagadása, megsértése és megalázása. A németül vezényelt magyar hadsereg a józan ész szempontjából *komikus képtelenség*, a törvény szempontjából *törvényhamisítás*, a magyar államiság szempontjából harmincnégy év óta tört *visszaállítás*, a nemzeti öntudat szempontjából *égbekiáltott blaszfémia*. Ennek a ferde állápotnak a megszüntetését célozza a választásoknál oly csodás módon megnyilatkozott nemzeti lélek, mely úgy jött, mint a földrengés, mely ledönti a magas hegytetőről a zsarnokság korhadt várait, és megnyitja mindazokat a sírokat, a hova a nemzeti igazságokat eltemették. Megnyilatkozott, téli zivatar és sűrű ködben, mint az örök Isten a Sinai hegyen és meghallottuk tőle is a szent parancsot: Törjétek össze a pogány bálványokat, amiket nyomorult szolgálkként imádtatok és ne ismerjétek más urat rajtam kívül.

De az ősi bálvány még előtünk marad százados hatalma göggyével és követeli: a porba hajlást, a tömjént, a áldozatot. Pedig hát „változtak az idők“ és érts meg mindenki, akit illet, hogy a népek lelkülete, azok

kívánsága képezi a legfőbb törvényt.

Egy husz milliós nemzet, mely állami háztartását egy milliárd koronás költségvetésre alapítja, tehát állami életére többet költ, mint Szerbia, Románia, Bulgária, Montenegro, Dánia, Görögország és Hollandia együttvéve, végrehaladóra követelheti, hogy *külön vámterülete, önálló ipara, nemzeti vezényszava, saját diplomáciaja legyen*; követelhet a maga számára legalább annyi önállóságot, mint az imént felsorolt államocskák.

A király és uszály hordozói, valamint az a néhány gyászmagyar, kik, hogy rongált anyagi viszonyuk kiközösültek, szolgálatba szegődtek, hamarabb beleloagnak táradni abba, hogy Magyarország fejlődésével, igazával, állami szuverenitásával ellenkező álláspontjukhoz ragaszkodjanak, mint a nemzet abba, hogy követelje azt, amihez alkotmány adta joga van; követelje azt, amit államiságának, tekintélyének, önállóságának nemzeti politikájának szempontjából követelnie kell.

Utóvégre Ő felsége a király inkább lemondhat szuverenitásának egy rosszul értelmezett részéről, mint a nemzet a maga törvényekben gyökeredző jogairól.

A nemzet meghátrálása egyenlő volna az öngyilkossággal, azon kívül megcsutolása a fizika ama tételes törvényének: két erő összeütközésnél a nagyobb energia győz, már pedig husz millióban csak nagyobb energia van, mint egyben! . . .

Ez a nemzet szegénységi bizonyítványt állítana ki képességéről és nem érdemelné meg, hogy éljen, ha nem tudná megvalósítani akaratát most, amikor a végzet egyenesen felhívja rá, hogy életre valósgáról bizonyítsa adjon.

Ez a nemzet megérdemelné, hogy letaszítsák a világtörténet színpadjáról, ha továbbra is vállalná azt az, önértetes nemzethez nem méltó, szégyenletes szerepet, hogy Ausztriának statisztáljon.

Ez a nemzet megérdemelné, hogy a gyávák legutolsói közé sorozzák, ha vissza döbbenne a Burg falára füstöt sötét árnyaktól és csüggedt lélekkel lemondana arról, hogy felszabadult erejét, kivívott diadalát önálló államiságának kiépítésére fordítsa.

Ne szalasszuk el az alkalmat, itt az idő cselekedni kell mert jegyezzük meg: *a nemzetek életében ritkán van tavasz . . .*

Junger Mór.

Ébredjétek!

Komor, sötét az én bus dalom,
Nem szól benne csak a fájdalom,
Panaszom is napról napra nő,
Eljő-e a régvárt szép idő? . . .

Bármerre néz könnyező szemünk.
Azt látjuk csak, pusztul nemzetünk,
Lánceverve szellemünk, karunk
Ellenségünk rabjai vagyunk.

Nem értjük a korszelem szavát,
Hogy a tett menti meg a hazát,
S hogy küzdelg egy szebb kor reggele,
A megtorlás régvárt ideje.

Ó gyáva kor, satyult nemzedék.
Nem félitek a meny istenét,
Hogy lesújt, ha tovább alszotok
S fegyvert nem fog gyáva karotok? . . .

Mindhiába bus az én dalom,
Nem szól benne csak a fájdalom
Mert panaszom napról napra nő,
Eljő-e a régvárt szép idő? . . .

Hollós Sándor.

A pöször.

Írta: E. Henz Lajos.

Ki ne ösmerné a cifra potrohu dünyögőt, a dongók királyát, a pöszört? Nem választották a trónra, nem is örökölte, hanem egyszerűen elfoglalta azt. Oh, mert ki merné tagadni, hogy fenséges komolysággal, méltóságteljes röptével s gyönyörű basszusával a dongók között ő legtrónratermettebb? Talán királyságát nemzete nem ismerte el, de hogy ő tényleg annak tartja magát, világosan kitűnik abból, hogy jártában-keltében minden fűszált, virágot alaposan megvizsgál, panaszait meghallgatja s mielőtt tova repül egy kis vigasztalást dong a fülébe.

Nos hát én ilyen királyi lényről egy pöszörről akarok elmondani egyet-mást, akinek az esete kevés tanulsággal is szolgálhat a mi emberi világunk ifjúságának.

Megunván az erdő-mező egyhangu életét az öreg pöször, tapasztalatok után vágyott s egy szép hajnalon megfurdított a rezgő harmat gyöngyöző cseppjében, megtörölve magát

a piros pipacs puha levelében és a paták partján megtétkinté magát a víz ragyogó tükrében.

— Nincsen ilyen legény szöles e határban! — dünyogta öntelten s aztán cikk-cakkos tempóban indult a városba.

— Kit keresel koma? — szól a szende, hamvas pillangóska — talán bizony elveszett valamid?

— Megyek a városba aranyos himporu tubicám!

— Ne menj oda öreg, rosszak az emberek, kicsibe mult, hogy engem is agyon ütöttek — szól a pillangóska — pedig én sokkal csinosabb vagyok, mint te.

— No, no, ne hetvenkedj! — duruzsol a pöször — te lodér vagy, könnyelmű cifraság, de én komoly, tekintélyes s ha mégis bánatnak: tört hordok magammal!

— Azzal ugyan sokat érsz, ha valami fogóba kerülsz! — enyolgett a hamvas lepke — hát csak erédj, bánom is én!

Ment is a pöször tovább-tovább a maga útján.

Amint a város elé ért, nagy büsz-

kén csapta fel a fejét s méltóság-teljesen, egy arasznyi távolságban felemelkedett a legelső ház fala mellé. Mikor már a tető csúcsához ért, körülnézett s elhatározta, hogy először csak madártávlatban tekint meg azt a rettenetes várost, a melyről már annyi rémmesét hallott. Repült, repült, míg egyszer csak olyan ház felé érkezett, amelyből zene és ének szó egymásba folyva áradt szerteszét a légben.

— Mi lehet ez? — gondola s a szelölölyukon betekintett.

Hát, uram fia, a színházba jutott! — Ez már pompás valami, — ümmögött magában s felült a csillár egyik karfájára, ahonnan vigan szemlélhette az operett-próba minden mozzanatát.

A szoubrett eleveisége, pörgő nyelve, lenge tánca roppantul megtetszett az öreg fenségnek s bizony belé is szeretett.

— Milyen édes, milyen kedves, akácsak az akácsak méze — mondta s megindult a színpad felé. De csak a szufiták között merészelt csatngolni, mert azok a torzonborz

Lapunk 6 oldal.

FERENCZ JÓZSEF KESERŰVIZ

AZ EGYEDÜL ELISMERT KELLEMES ÍZŰ TERMÉSZETES HASHAJTÓSZER.

— A „Gyakorlati Közigazgatási Könyvtár és Döntvénytár” ezzel a július elsejével megjelent tizenharmadik számvál megkezdte második félévi pályafutását, melynek során új és érdekes könyvsorozatokat fog közölni a közegyi, megyei és pénzügyi közigazgatás köréből. Ebben az új füzetben éppen ezen nyári, száraz évadban felelték a közéleti közönyv közlése kezdődik. Címe: „A tüzendészet kezelése a közigazgatási hatóságok által.” Írta: Nagy-solyosi Szabó Ferenc, Torda-Aranyos vármegyei tüzendészet felügyelője. Ennek a az új füzetnek „Döntvénytári” része is gazdag és változatos a közigazgatási tisztviselők foglalkozására vonatkozó tizenhat igen érdekes és tanulságos belügyminiszeri elvi határozat közöltetik. A „Gyakorlati Közigazgatási Könyvtár és Döntvénytár”-ra, míg a készlet tart, elő lehet fizetni visszamenőleg 1905. január 1-től is. Ez esetben az eddig megjelent műveket hiánytalanul elküldik az új előfizetőknek. Mutatványszámokat szívesen küld a szerkesztőség. A Gyakorlati Közigazgatási Könyvtár és Döntvénytár előfizetési ára egész évre 12 korona, félévre 6 korona, negyedévre 3 K., egy óra 1 K. Az előfizetési díjakat legelőszérűbb a szerkesztő és kiadó: dr. Dolenc József ügyvéd, Bpest, VIII., József körút 74 sz. címére küldeni.

— Szanatóriumi Lapok. A „József Főherceg Szanatórium Egyesület” új lapot indított meg, mely méltán tart számot szűkebb körök érdeklődésére. Az egyesület elhunyt nagy védőjének József kir. hercegnek arcképe és az egyesülethez intézett sorai díszítik a lapot. Ezt minden tagja az egyesületnek ingyen kapja meg. — Bizton reméljük, hogy pátriánkban is sokan fogják megrendelni. Hiszen oly magasztos a cél, melyet az egyesület kitűzött, az egyesületi tagsági díj évi 4 és 2 korona, melyet posta utalványon lehet beküldeni a József kir. herceg szanatórium Egyesületének (Budapest, Királyi bérház).

— Millió ember foglalkozik azon gondolattal, hogy egy módot találjon arra, hogy a család minden részének szórakozást nyújtson. Ezen rejtélynek mondható eszmét a „Tolnai Világ Lapja” megoldotta. A család minden egyes tagja talál szórakozást ezen igazán páratlanul mondható képes újságban, mely hetenkint 60, sőt 70 oldal terjedelemben is megjelenik, s poton 2 ft 48 kr.-ba kerül egy félévi előfizetési ára 4 ft helyett. Ajánljuk ezen lapot szíves figyelmébe olvasóinknak. Egy mutatványt készséggel küld a kiadóhivatal, csak tessék a „Magyar Kereskedelmi Közlöny” kiadóhivatalához Budapest, VII., Károly-körút 9. forduló.

— Deak Ferenc beszédeiből eddig csak az a nagy, hatkötetes kiadás kapható, melyet Könyvi Manó rendezett sajtó alá. Most Ferenczi Zoltán. Deak kitűnő írója, e beszédeknek egy kisebb, válogatott kiadását rendezt sajtó alá, melyben a nagy ananírútu fejszóalásai közül a történelmi fontosságúak mind meg lesznek találhatóak a szükséges jegyzetekkel és bő életrajzi bevezetéssel. Valamint Deak korára vonatkozó illusztrációkkal együtt. A kötet a „Kereskedelmi Közlöny” kiadóhivatalához Budapest, VII., Károly-körút 9. fordulóban fog megjelenni, hat más kötettel egyetemben, melyek közül főkéntjük Kemenez (Kempf) Józsefnek, a vallait számára készített új Odyssea fordítását, valamint Radó Antai magyar Firduszját.

A közönség köréből,

(Alak és tartalomért a beküldő felelős.)

Válasz

Dr. Kossuth János ur cikkeire.

Dr. Kossuth János ur a „Zemplén” június 27 és július 1-én megjelent számaiban” válaszol multkor megjelent közleményemre, melyre engedtessek meg nekem, hogy egy pár szóban megtehessem észrevételeimet.

A június 27-én megjelent számban többek közt ezeket mondja Kossuth ur: „őhajom lett volna, hogy véleményem lerontassék.”

Hát ami az ön véleményét illeti, az lehet ferde magánvélemény, de semmiesetre a közönség véleménye. Epen ezért talán fölösleges is volna részéről a védekezés, de nehogy azt gondolja akárki is, hogy az ön szerény magánvéleménye helyes, inkább válaszolok.

A multkor elvitázhatatlan érvekkel és bizonyítékokkal támogattam cáfolatomat és most a Dr. ur kellő bizonyítékok híján a legegyszerűbb módhoz folyamodik és lakonikus rövidséggel kijelenti, hogy őt nem bírtak meggyőzni. Felhoz ugyan egyet más állítása bizonyítását, de ezek nagyon gyenge bizonyítékok.

Felhozza például, hogy habár egyforma nap süt mindenütt, az erdőnyi városokban az ipar mégis kifejlődöttebb mint nálunk. Kérde, hogy miért van ez?

Hát tapasztalatom szerint a dolog rugója az, hogy azok ősrégi ipari városok, amelyek tisztán iparral foglalkoztak már abban az időben is, mikor még a nagyipar nem ille meg a kis ipart mint ma és így lehetővé volt téve a gazdagodás. Nagyon természetes, hogy az ipart szeretik. Altalában a gazdag iparos gyermekeit nem uralyára adta, hanem iparosnak nevelte és rendszerint maga vezette be a mestersége titkaiba. Később azután az apa átadta jöhrnévű műhelyét és vagyont a fiának, aki persze jó kedvvel és ambícióval fogott a pályájához.

De nálunk másként van ez. Itt az iparosok nagy többsége nem iparos családból kerül ki, semmi tőkével sem rendelkezik, előképzettsége kevés vagy egyáltalán nincs. Akármilyen jó szaktudású legyen is, de előbb föl kell küzdenie a semmiségből arra a polcra, amelyen az előbbieknél vannak. Ezt tessék megisznie.

Fölhozza ön a dohánygyári asztalos dolgokat is. Elmondja, hogy kolozsvári asztalos vállalta a ládákat, mi meg összetett kezekkel nézzük, de az okát nem írja le itt sem. Leírom hát én azt, a mi minket bizonyára fölment a sok vád alól. Itt csak csupán üzleti tőke hiányzik s nem a vállalkozási szellem. Nézzük csak milyen itt a tőke. Míg egy szegény iparos például 4 segéddel dolgozik, a legelősbban 15 százelekkel, addig az említett gőzerőre berendezett műhely tulajdonosa 25-30 emberrel 9 percent mellett óriási anyagi előnyben van. Ezért nem is pályáztunk. Továbbá azt is írja, hogy éheltelenségünk folytán a kis üzleti tőkénk is elfogy s így neveljük a proletarizmust, míg a földművelők nem. Ebben tetszik tévedni, tessék a nagy alföldet megnézni, hányszorosan tulnyomó a földművelő proletár. Irja, hogy ninesenek jó szabó iparosaink. En állítom, hogy vannak, de igaz, hogy kevés. Megjegyzni, hogy a megrendelő vidékre megy. Elég hiba ez, és ezt csak a tulkönyeskedés teszi. Felhozza, hogy a cipész iparnál az előfogott fölveszik a cipőt efélejtének küldeni. Ez lehet igaz, de 70 cipész iparos nem felelhet kettőért és ezt jogtalan másodsorú újra szembevágni.

Tisztelt Dr. ur! Mikor a megye árvasszájából egy vaggon cipő ára hiányzott és efélejtették vissza tenni, hol volt? Akkor jogosabban kritizálhatta volna azt, minthogy most minduntalan lekiesnyel.

Felhozza az ujhelyi nagy építkezéseket. Hát kérem erre hármán is pályáztunk. De a debreceni nagy gőzerőre berendezett asztalos iparral nem versenyezhetünk. Az előnyök a helybeli iparosoknak csak papíron vannak, de valójában azé a munka, aki elősőbb.

Van itten több emeletes épület, melytől elesnek az ujhelyi asztalosok. Klein Izidor vállalkozó szintén ki adott 24 ezer korona értékű asztalos

munkát csupán macacsságból Miskolcra, az ok csak az, hogy vasalással nem voltunk hajlandók csinálni. Emlegeti az olesó pénzforrást. Igen, az igaz, hogy add pár ezer koronát akármelyik intézet a vállalatához, de csak 8 percentre és ha van jó jótálló.

Tisztelt Dr. ur! Mint már cikkem elején jeleztem, nem választom volna, de eikke kényszerített rá. Kérem, legyen elég ebből a lealzó kiesnylésből, mert a türelmünk már soká nem tart. Ismételve kérem álljon inkább elő jó tanácsal. Ha már hozzá fogott rossz fogat húzni, az eleven husra kell vigyázni, nehogy a foggal kiszakadjon. Pedig ettől lehet tartani. Arra az orvosra pedig azt mondják, hogy ne fogjon hozzá, ha nem érti a dolgot.

Ismétlem, hogy nines itt más baj, mint a tőke hiány és sokszor a munka hiány. És ezért van a tengődés, nem másért.

Összefoglalva az elmondottakat, nem elmaradtak, nem is szük látóköriek vagyunk, hanem csak az a baj, hogy hiányzik a megfelelő tőkénk.

Egy iparos.

A szerkesztőség üzenetei.

L. K. „Hallgató ajakkal meddig ülsz csüggedt madaram?” B. K. Arra az izléstelen közleményre ne reagáljon. 1848. A királynak ehhez joga van, de nem fogélni a jogával, mert különben nem napoltatta volna el a házat szept 15-ig.

NYILT-TÉR.

Segkiválóbb és legelterjedtebb

ásványvizek a

Polenai (uradalmi jelzéssel)

Szolyvai

Luhí Erzsébet

Elsőrangú asztali és gyógyvizek.

Kapható minden jobb kereskedésben.

Malom eladás.

Egy 4 járatu gőzmalom jókarban, kedvező feltételek mellett eladó.

Czím a kiadóhivatalban.

Boszorkányok.

Szolyva Kársfalva

gyógyfürdő

MAGYAR GLEICHENBERG (Bereg megyében.) Vasuti állomás

Gyógyeszközök: hidegvizgyógyintézet, vasas és égvényes savanyuviz és fürdők, sós és fenylegélési intézet, villany massage. Állandó fürdőorvos. Gyógyszertár. Kitűnő ellátás és lakás. Mérsékelt árak. Idény: májustól októberig. Az ujonnan épült „Erzsébet szálloda” a legényesebb berendezéssel már folyó évi tündőidényben megnyílik Prospektussal és egyéb felvilágosítással szívesen szolgál


A fürdőigazgatóság.

Kiadótulajdonos:

LANDESMANN MIKSA.

Kérjen csak

SELLE & KARTYÉLE



legjobb tisztítószert minden finom lábbell számára

sárga és fekete színben

Különbösen ajántható

Boxalf. Oscarla. Chevreaux és Lakkozipók számára

Bécs, XII/1.

Hirdetmény

Ertesítjük a t.-ez közönséget, hogy fölbirtokokra és Sátoraljaúj helyben lévő házakra

10—75 évig terjedő

törlesztéses kölcsönöket

nyújtunk és fennálló régiebb kölcsönöket olesóbbakra átváltoztatunk.

Zemplénmegyei kereskedelmi-, ipar- termény- és hitelbank

Sátoraljaúj hely.

LEOPOLD GYULA hirdetés! Iradják Altal. Budapest, Erzsébet-körút 64. Szakavatottági Postosági

MINDEN HÖLGY ELŐNYE
olcsón és a mellett mégis divatosan és elegánsan ruházkodni. Saját érdekében kérje ezért díjtartalmu **mita-gyűjteményünket**, melyen megkísérelheted legyen és bármikor küld a **WIENER MODERN UNION** Bécs, I., Schottenring 10

TOKAJI CHINA-VASBOR.
Valódi tokaji borból készült, több nem tévesztendő össze más készítménnyel. Rendkívül kellemes ízű, erősít, tisztítja a vért. Kis üveg ára 3.20 kor. Nagy üveg 6 kor. - Kapható győgyházakban. Postán küldi: **KORONA-GYÖGYSZERTÁR** Budapest, Mátyás-tér.

Császárfürdő
téli és nyári gyógyhely **BUDAPESTEN.**
Prospektus kívánatrányon és bérmenive. Elsőrangú kenes hevívíz gyógyfürdő páráltan gőzfürdővel, legmodernebb kősz és külön iszapfürdővel, pom pász ásványvíz-uszodákkal, kő. szőlő-, villamos víz-, szénasav- és napfürdővel. 200 kényelmes lakosztóval. A legszolidabb kezelés.

SZIMON ISTVAN FÉLE GYÖGYERJÚ SÓS-BORSZESZ
MINDENÜT KAPHATÓ

Szönyegek
takarók függönyök csipkésfüggönyök Szönyeg S. SCHEIN os. és ár. 100. szál. WIEN, I., Bauernmarkt 12. Díszartimo kárpó ARÉGYEK ingyen és bérmentre.

Ön nagyon időének látászik! Fesse haját a CZERNY-féle Tanningene HAJFESTŐ-SZERREL

PLATSCHEK VILMOS
elismerett legolcsóbb, legszolidabb **FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza** Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körút).

Dr. Kovács kápasztája
3 nap alatt biztosan hat. Tégelye K 1.20
Dr. Kovács gyógytára Bpest, Gyár-k. 17.

HOTEL PÁRIS SZÁJLÓDA
BUDAPEST, VI., VACZI-KÖRÚT 23. SZ.
100 szoba 220 K-ál fejébb higiénizálású és villanyvilágítással egyébt. Fürdő, elegáns konyhák, ártórok és órcsarabok a házban. Vilmosos szobák megalomény az órcsarabok és hajók fére.

"SMITH PREMIER"
képviselő keresetnek
GRAND PRIX PARIS 1900
SMITH PREMIER N° 5
kedves árjegyzék ingyen.
A VILÁG LEGJOBB IRÓGÉPE.



BUDAPEST ANDRÁSSY-UTCA

BALASSA FÉLE UGORKATE
Pattanas, kiütés, szeplő, májfolt, sötét ráncok is eltűnnek az arczról a valódi angol használatával.
Egy üveg ára 2 korona.
Hozzá ugorkaszappan 1 k, püder 1.20, K.
Főosztály: BALASSA KORNÉL Győgyházára Bpest-Erzsébetfalva.

KATZER
-társaság megóvó-intézete az első és legnagyobb. 1/2 millió részvény-tőke.
Budapest, Ó-utca 42, 44 (saját ház), 45, 46, és Uj-utca 43.
Katzer szőrmearúli az egész világon el vannak terjedve és elsőrangúak.

KISS SZERENCSEJE NAGY
VÁSÁROLJON CSAK KISS-FÉLE SZERENGSE-SORSJEGYET KISS KÁROLY ÉS TÁRSA BUDAPEST, ERZSÉBET-KÖRÚT 19

1000.000

A MÁLNÁSI SICULIA GYÓGYFORRÁS
kiváló összetételű égvényes sós savanyúvíz, amely tapasztalatom szerint megbízható gyógyhatással bír a légzőszervek, valamint a gyomor és bélcsatorna hurutos bántalmainál, ugyintén a húgy és ivarszervek hurutos és vérérges bántalmainál is. Jó hatást gyakorol továbbá a belek atoniája és a hasi vérbőségiből eredő májbajok ellen. A "Siculia"-forrás belső használatának furdessal való egyesítése oszlato hatást lejt ki a női medence szervek ellőt izzadmányainál. A tudógümőkör kezdetleges eseteiben, valamint a gümös-görvélyes nyirkmirigy dagadatok ellen jó sikerrel alkalmazható. Célészertü segédeszközét képez az elhízás és idült közszeny gyógyításában is. Ezen sokoldalú használatosságánál fogva méltán számozt tarthat az orvosok figyelmére.
Budapest, 1905. január 8.

Dr. Korányi Frigyes, egyetemi tanár. Iróadókat írtg. a M. Tud. Akad. tagja. stb.

Székhelyül a kezelő tulajdonos "SICULIA" természetes szénasavat sűrűt gyár: a MÁLNÁSFORDÓN Háromszék van. Cím: SICULIA, Málnásfürdő. Főraktárak Budapestben: IV., Múzeum-körút 7., és minden nagyobb városban.

Kérjük a SICULIA névre figyelni!!!

Szénásy szab. Árpád RAJZ-ESZKÖZ,
az összes közép-iskolákban a legjobban be-üvált **MAGYAR KÖRZŐ**
MINDENÜT KAPHATÓ.

Ügyvédjelölt
uri háznál lakást keres. Előnyben részesül az, hol teljes ellátást is kaphat. — Ajánlatok Ügyvédjelölt: címen a kiadóba kéretnek.

Könyvnyomdánkban egy tanuló felvétetik.

Friedmann Moritz okl. szülészoró
lakik: Deák-u. 819.
kiadóhivatalban.

HIRDETÉSEK felvételnek

Ajánlom kitünő minőségű **asztali boromat**
literenként 70 fillérért. **Szabó Erzsébet** kis trafik. Mindenféle ásványvíz kapható.

Gép- és malomtulajdonosok figyelmébe!
Gépjavitó műhelyemben mindenféle gép és kuzinjavitásokat, hengerovátalkálást legújantényosabbban és a legrövidebb idő alatt eszközölök.
Tisztelettel:
Reismann Károly
Sátoraljaújhely, a Dohánygyár háta mögött.

Minden gazdára nézve fontos annak ismerete, miképen **a burgonya-vész** ellen, mely nem védekezézik csak a termés mennyiségét rontja, de a minőséget is befolyásolja. A burgonya-vész leküzdésére a legalkalmasabb szer a **DR. ASCHENBRANDT-féle BORDÓI-POR.** mely nemcsak biztosan megóvja a burgonyát ezen veszedelemtől, hanem terméstöbbletet és a gumók keményítőtartalmának fokozását is eredményezi.

Ennél fogva a bordói porral való permetezés költségei többszörösen megtérülnek. Egy kat. hold burgonya kétszeri permetezéséhez (június és július hóban) összesen 8—12 kg. bordói por szükséges.

A bordói por ára:
50 kilogrammos zsákokban á kilogramm 68 fillér,
10 és 5 kilogrammos zsákokban 72 fillér, valamint 2 kilogrammos dobozokban á kigr. 73 fillér.

Megrendeléseket elfogad, a burgonya-vészről szóló részletes ismertetést és használati utasításokat díjmentesen küld a

„Magyar Mezőgazdák Szövetkezete“
Budapest, V., Alkotmány-utca 31. sz.
A por kapható és megrendelhető: *Fogyasat és érték. Szövetkezetenél* Sárospatak; *Klein Emilnél* Tarczal; *Krauss Jenőnél* Monok; *Steinfest D.-nél* Királyhelmez.

Schicht-szappan!



(Szarvas vagy kulcsszappant) **a legjobb és használatban a legolcsóbb!**

Ama nagyszerű, hatályos tisztító erő, valamint ama kiadóság a melyet **Schicht-szappannal** észlelhetünk, látásága és teljes tisztasága, azon különös gyártási mód eredménye, a mely a nyersanyagok feldolgozásánál a legnagyobb pontosságon alapul. A nyersanyagok nagyrészt saját művekben állítatnak elő.

Milliószor kipróbálva és kitűnőnek bizonyult!



Egyedül valódi THIERRY-féle BALZSAM.

Ezen balzsam bejsőleg és külsőleg hat. Tulajdonságai és utóhatásait hatásvény győztes a fűd és mell betegségeinél, enyhíti a katarthuat, csillapítja a köpködést, megszünteti a fájdalmas köhögést, meggyógyítja az idültté vált ilyen betegségeket is. 2. Kitiűnő hatású torokgyulladásnál, rekedtségnél és minden torokbetegségnél stb. 3. Mindenféle lázt alaposan elűz. 4. Meglepően gyógyítja a máj, a gyomor és has minden betegségét, különösen gyomorgöresüt, köhikát és csikarásokot. 5. Megszünteti a fájdalmat, gyógyítja az arany eret és Hämorrhoidát. 6. Hajtó és vértisztító hatása van, tisztítja a vesét, megszünteti a hypochondriát és melankoliát, erősíti az étvágyat és az emésztést. 7. Kitiűnő hatása van fogfájásnál, lukas fognál, szájszűlynél és minden fog- és szájbetegségnél, megszünteti a felbőgést és a száj és gyomor rossz szagát. 8. Kitiűnő szer férgek, pümlika, giliszták, epilepszia és nehézkör. 9. Külsőleg csodálatos győzteserül szolgál mindenféle seb-nél, új és réginiél, forradás, orbáné, héküitítés, füsttű, ragya, égésisob, fagyos tagok-nál, ruh, var és kiütések, kirepedezett durva kéznél stb. megszünteti a fejfájást, uluzgást, szagattást, küszvényt, fülfájást stb. a miről a részletes használati utasi-s és teljes felvilágosítást nyújt. Olyan gyógyszer, melynek semmi családban különb-ten influenza, cholera- és más járvány idején mint első segélynek nem szabad hiányoznia. Figyeljünk mindig a zöld védőjegyre, mint fönnbéli látható! Cim: Thierry A. „Védangyal” gyógytára Pregrada bei Rohitsch. 12 kis, vagy 6 kettős üveg ára bérmentve Ausztria—Magyarország minden állomására 5 K. Bosznia—Hercegovinába 12 üveg kis, vagy 6 kettősüveg 5 K. 60 f. Kevesebb, mint 12 kis, vagy 6 kettősüveg nem küldetik. Csak a pénz előleges beküldése ellenében vagy utánvéttel.

Schutzengel-Apotheke des A. Thierry in Pregrada bei Rohitsch.

Hamisítványok és hatsődőség nem engedélyezett balzsamok más védőjeggyel, vétele és újra eladása törvényileg tilos. Ony rendelések, melyeknél a pénz egyidejűleg utalványozva van mindedenek előtt, rögtön elküldetnek.

Az egyedül valódi Thierry-féle centifolia-kenőcs ereje és hatása.
Ezen kenőccsel egy 14 éves, gyógyíthatatlannak tartott esontsu teljesen meggyógyult, utjabban pedig egy 22 éves, súlyos, rákszerű betegség.

Megakadályozza a vérmérgezést, műtétet fölöslegessé tesz.

A valódi centifolia kenőcs alkalmazását nyer: a gyermekágyas asszonyok mellgyu-ladásánál, a tejfolyás megakadásánál, melkemelegedésnél, orbánéni, mindenféle régi bajnál, nyit láb vagy esontnál, sebeknél, sós csúsz, dagadt lábánál, még esont szágnál is; ütöt-, főt-, vágott- és zuzottsebeknél, minden idegen test kivó-vására, mint: üveg- és faszilánk, homok, vágószőr, tűske stb.; minden foklyánál kelvény, karbunkulus, vadképződményeknél, még ránkál is, új és körümméregnél hólyagnál sebesödő lábánál, mindennemű égési sebnél, elfagyott tagoknál, a betegek fekvés okozta fölsbesedésnél, kelésekénél, a nyakon, vérkelésekénél, a gyermek fülfolyásánál és sebei-nél stb. Legjobb szer rovarcs pész ellen, tyúkszem ellen. 2 do-boznál kevesebb nem küldetik. Szétküldés csak a pénz előleges beküldése ellen, vagy utánvéttel. 2 tégely ára 3 K. 60 f. Minden tégelybe be kell égotve lenni a cég nevének „Schutzengel-Apotheke des A. Thierry in Pregrada.” Egyedüli beszerzési forrás: Schutzengel-Apotheke des A. Thierry in Pregrada bei Rohitsch.

Teljes meggyőződés szerzethet rögtön arról, hogy Thierry A. gyógyserész balzsam és centifolia kenőcs megbecsülhetetlen szerek, ha megszerzi a családi tandésadót, mely több ezer eredeti hálaíratot tartalmaz. Ezen könyv megküldése bérmentve történik 40 fillérnek pénzben vagy belyegben való beküldése ellenében. A balzsam megrendelői a könyvet megkapják díjtalanul mel-lékelve. Az én egyedül valódi készítményeim hamisított és a hamisítványok áru-sítottát kérem megnevezni, a büntetőtörvényeszeki intézkedések megtétele végett.
Raktár Budapestben Török József gyógytára és D. Egger Leo gyógytára, Vértés L. Lugos és az összes gyógyszerárakban.

Butorgyár

MAJOROS GYULA

asztalos mester.

Első zemplénmegyei gőzerőre berendezett asztalos műhely

Raktár: Kazinczy-utca. Sátoraljaujhely. Csörgői-ut 737. Gyár: (saját ház.)

Tisztelettel van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy gőzerőre berendezett

butor gyáramban

a kor igényeinek teljesen megfelelő butorokat gyártok. Raktáron tartok háló, ebédlő, szalon és uri szoba be-rendezéseket. Mindennemű asztalos munkát a legrovidebb idő alatt készítek.

Kérem a nagyérdemű közönség b. pártfogását kiváló tisztelettel

Majoros Gyula
asztalos mester.

Védjegy: „Horgony”.

A Liniment. Gapsici comp., a Horgony-Pain-Expeller

egy régiónak bizonyított háziáser, mely már több mint 35 év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult küszvényénél, csúzálnál és megbűléseknél bedőrosótes-köppen használva. Figyelmeztetés. Súlyos hamisítványok miatt bevásárlások óvatosság legynék és csak olyan öveget fogadjunk el, a mely a „Horgony” védőjeggyel és a Richter cégjegye zesszel ellátott dobozba van csomagolva. Acs üvegokban 80 fillér, 1 K. r. 101. és 2 korona és úgyszólván minden más. Az-utalban kapható. — Foraktár: Török József, gyógyserész, Budapest.

Richter gyógyszerárakban Budapest, 2. „Árany oroszlánú”, Prága, 2.

Kertész

nős, gyermektelen, aki a kertészet összes ágai-ban tökéletesen járta, több éves bizonyítványokkal rendelkezik, beszél magyarul és németül, állást keres.

Cim: Ig. Sommerhofer Felsővívo Máramaros m.

Kerékpár

(esinos kiállítású) azon-nal eladó olesó árért. Cim a kiadóhivatásban.

Javaszi és nyári idényre

ajánlom gőzre berendezett évek óta jóhírben fenálló

vegyi ruhatisztító intézetemet

ahol is elfogadok férfi-, női- és gyermekruhaneműeket tisztításra u. m. utcai, bál és alkalmi, valamint a legdíszebb ruhaneműeket bontás nélkül.

Festésre mindenféle női és férfiruhaneműeket bontás nélkül mindenféle divatos színek megfestésére.

Guvlirozásra női ruhákat

mindenféle szövöketek, selyem, mol, batiszt és krepeket 150 cm. hosszúságig elfogadok.

Csipke-függönyök a legnagyobb gonddal tisztítatnak és gőzhengeren vasaltatnak. — Ilmzett kézi munkák is a legolesőbban tisztítatnak.

Magamat a n. é. közönség szives pártfogásába ajánlvá, maradtam mély tisztelettel

Rakovszky Sándor,
Sátoraljaujhely, Bercsényi-utca, saját házámban, a fogházzal szemben.

Felvételi üzletem

főter, Bilanovits-féle házban (Központi Zakarékpénztár épület).

Rakovszky Sándor,
Sátoraljaujhely, Bercsényi-utca, saját házámban, a fogházzal szemben.

Mészkereskedők, építészek és építetők figyelmébe.

Alulírott részvénytársaság igazgatósága ezennel köz-hírré teszi, hogy **Ladamóc** község határában, Ladamóc és Szőlöske községek között az ugynevezett **Bábahegyen** levő telepen ujonnan épített mészegető kemencében az üzemet megkezdte és szakadatlanul folytatja.

A megrendelések a legpontosabban teljesíttetnek és vidékről szekerem érkező vevőknek a mész a telepen hetenként háromszor: hétfőn, szerdán és pénteken lesz kiszolgálva.

Különösen felhívjuk itten a t. vevőközönség figyelmét arra, hogy telepünkön a meszet a legpontosabban hímérlegesen mérlegeljük és így vevőknek a sulyban károsodást nem szenvednek.

Megrendelések alulírott részvénytársaság irodájához Sátor-aljaujhely (Kazinczy-utca) intézendők.

Felhívjuk itten még a t. vevőközönség b. figyelmét meszünk kitiűnő minőségére, mely nagy kötanyag tartal-mánál és szaporaságánál fogva hazánk legértékesebb mészanyagának egyike.

Sátoraljaujhe-ly, 1905. május hó.

Zemplén-Ladmóczi mész és agyagipar r. t. igazgatósága.

Hirdetmény.

Ertesítjük a t. cz. közönséget, hogy Sátoraljaujhely-ben és nagyobb vidéki városokban levő házakra, továbbá földbirtokokra

10—70 évig terjedő

Zörlesztéses kölcsönöket

eszközlünk.

Az ide vonatkozó közelebbi felvilágosítások hivatalos helyiségünkben megszerezhetők.

Sátoraljaujhelyi
Polgári Zakarékpénztár és Hitelegylet.